

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in the United States. Issued every day except Sundays and legal holidays. 75,000 Readers.

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah. Velja za celo leto \$6.00. Za pol leta \$3.00. Za New York celo leto \$7.00. Za inozemstvo celo leto \$7.00.

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 8. — ŠTEV. 8.

NEW YORK, TUESDAY, JANUARY 11, 1921. — TOREK, 11. JANUARJA, 1921.

VOLUME XXIX. — LETNIK XXIX.

POROČILA IZ DELAVSKEGA SVETA

RAZKRITJA ŽELEZNIŠKIH STROJNIKOV. — VPRAŠANJE PLAČ PRI IZDELOVALCIH SRAJ. — TKALCI SVILE PROTI 46-URNEMU TEDNU. — UNIJA BO ODLOČNO PROTI SKRČENJU PLAČE.

Washington, D. C., 10. januarja. — Pri meddržavni obrtni komisiji je stavil predsednik Johnson Mednarodne zveze strojnikov predlog da se uvede preiskavo glede kontraktov, s pomočjo katerih poverjajo železnice dežele svoja popravila in druga dela gotovim tvežkam. Delavci trdijo, da ne gre pri tem za nič drugega kot za načrt tvežke Morgan & Company, da se utakne v žepu interesov, katere kontrolira ta tvežka, vse dobičke in da se izrine unijske delavce. V tem oziru pride prav posebno vprašanje ježlarski trust. Trdi se, da stanje popravila ter dela za ohranjenje na temelju teh kontraktov petkrat toliko kot pa dela v delavnicah železniških družb semih.

Shirt Manufacturers Association je sklenila znižati plače v svojih delavnicah za 37 odstotkov in pol. Proti temu sklepu pa bodo nastopili delavci, 20.000 izdelovalcev sraje je naslovilo potom svoje skupne odseka na delodajalce pismo, v katerem se glasi, da se unija ne bo vrnila k prejšnjim stradalnim plačam.

Tkalci svile so se uprli proti svojim delodajalcem. Slednji zahtevajo delavni teden, ki bo štel 48 ur ter hočejo, da pridejo delavci na delo zjutraj ob polosmih. Člani krajevne unije 1380 v Patersonu pa so sklenili, da bodo hodili na delo šele ob osmih zjutraj. Od 5000 tkalcev v mestu je 2000 članov unije. Unija se bo borila proti vsakemu skrčenju plače. Delodajalci nameravajo skrčiti plače od deset do dvajset odstotkov ter se hočejo le osebno pogajati s svojimi delavci. Delavci pa so proti namenom delodajalcev, ki hočejo uveljaviti open shop sistem Razven tkalcev travok se upirajo sklepom delodajalcev tudi tkalci v drugih strokah. Tvorničarji utemljujejo svojo politiko s tem, da morajo ostati naprave aktivne in delazmožne.

AVSTRILI PRIMANJKUJE PREMOMA.

Dunaj, Avstrija, 10. januarja. Skoro vse zadrege Avstrije je treba v glavnem pripisovati pomanjkanju premoga. Če bi bilo dosti premoga, bi lahko obratovala največja ježlarska naprava v centralni Evropi, ki se nahaja v bližini Gradaca. Tam se nahaja železna gora, skoro pet tisoč čevljev visoka, kjer se izkopava železno rudo izvrstne kakovosti z lopatami, kot pesek ali kamenje. Ta železna gora zaklada s surovinami livarne, ki so imele preje zaposlene nekako 4000 mož ter nudila indirektno vir zaslužka in prosperitete za številne nadaljne tisoče, kajti Avstrija je eksportirala surovo železo ter zakladala tvornice z materialom za vozove in stroje. V prejšnjih dneh se je proizvedlo vsako leto 150.000 ton železne rude in produkcija bi se lahko zelo povečala, če bi bil na razpolago premog in koks.

Danes pa je železna gora, na kateri je videti terase, skoro popolnoma zapuščen in delavnice in livarne počivajo. To je le en vzgled ki nam kaže, zakaj se nahaja Avstrija v finančnih stiskah ter prisiljena tiskati papirnati denar, da zadosti vladnim izdatkom, kojih posledica so stavke, višje cene in zopetne stavke.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarna izplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem, po ozemlju, ki je zasedeno po italjanski armadi.

Včeraj smo računali za pošiljate italjanskih lir po sledečih cenah:

50 lir	\$ 2.30
100 lir	\$ 4.00
300 lir	\$11.40
500 lir	\$19.00
1000 lir	\$37.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej.

Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar despe v roke. Denar nam je poslati najbolj po Domestic Postal Money Order, ali pa New York Bank Draft.

Tvrška Frank Sakser, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

REKORDNE ŠTEVILKE GLED PRIDOBIVANJA PREMOMA.

Washington, D. C., 10. januarja. Produkcija premoga leta 1920 je znašala 646.000.000 ton, kar pomenja največjo produkcijo premoga v mirnih časih v celi zgodovini Združenih držav, — soglasno z objavo geološkega departementa.

Skupna produkcija tako mehkega kot trdega premoga tekom preteklega leta je našla svojega tekmeča edinole v vojni produkciji leta 1917, ko se je izkopalo 652.000.000 ton premoga in leta 1918, ko se je izkopalo 678.000.000 ton premoga.

Veliko produkcije tekom leta se pripisuje v poročilu velikemu povpraševanju, ki je bilo skoro prav tako veliko kot v letih vojne. — Leta 1917 je bila produkcija približno enaka porabi, — se glasi v poročilu. — Leta 1918 so dodali konsumenti 30.000.000 ton k njim zalagam. Leta 1919 so porabili rezervne zaloge iz vojnega časa in konec velike stavke v decembru 1919 so bile zaloge majhne. Leta 1920 je vsled tega podedovalo primanjkljaj v zalogah vsled stavke in ob istem času je bilo treba dobiti velike množine premoga, namenjene za eksport. Iz tega vzroka je bilo tudi povpraševanje po premogu leta 1920 skoro prav tako veliko kot v vojnem letu 1917.

Poročilo, da je bil D'Annunzio okraden ni resnično. V blagajni je ostalo vsega skupaj trinajst milijonov lir. Šest milijonov jih bo dal pesnik reškemu mestu, dva milijona in pol revnim, ostanek pa za razne javne zadeve.

PARIŠKI TATOV SO JAKO PODJETNI.

Pariz, Francija, 10. januarja. — Tekom lanskega leta so pokradli tatovi v Parizu štiriindvajset milijonov frankov v bondih in gotovini. Oblasti so le v par slučajih izsledile storilce.

SLOVENSKO - AMERIKANSKI KOLEDAR

za leto 1921.

Največji slovenski koledar v Ameriki in edini za

40 CENTOV (s poštnino vred)

Poslajte ga sorodnikom in prijateljem v Jugoslavijo.

Cena za Jugoslavijo ista.

Vsebuje povesti, šlanke razprave, potopise, šalo itd. — Krasne slike. V zalogi ga ima le še par sto izstisov.

Slovenic Publishing Co., 82 Cortlandt St., New York City.



Slika nam kaže bivšega governorja države New York "Al" Smitha (v sredi). S 1. januarjem je potekel njegov termin. Treba je bilo izbrati novo službo in dobil jo je pri veliki prevozni kompaniji. Da se vrže javnosti malo peska v oči, so ga pokazali kot "furmana".

D'ANNUNZIO PIŠE SVOJE POROČILO

Holandci ne zaupajo prejšnjemu kajzerju in njegovemu sinu. — Veseli bi bili, če bi odšla.

London, Anglija, 11. januarja. Slednjič se je vseeno dozdo za načrte Gabriela D'Annunzia — pravi milanski dopisnik tukajšnjega Timesa. Pesnik stanuje v palači bivšega madžarskega governorja na Reki. Straži ga deset oboroženih legionarjev. Sedaj veliko naglice pripravljajo poročilo o zadnjih desetih dneh odpora na Reki. Poročilo bo poslal poslanski in senatni zbornici, kakorhitro se bo sestel italjanski parlament.

Ko bo poročilo končano, bo šel D'Annunzio počivat v Rivijero in se zdraviti. Boli ga namreč grlo, kar ni nič čudnega, če se pomisli, da je imel zadnje dni nešteto govorov.

Konečno se bo trajno nastanil v neki palači ob Velikem kanalu v Benetkah.

Reko so zapustili skoraj vsi legionarji. Par jih je dobilo tam službo, nekaj jih bo pa ostalo, ker so zaročeni oziroma poročeni s tamšnjimi ženskami.

Poročilo, da je bil D'Annunzio okraden ni resnično. V blagajni je ostalo vsega skupaj trinajst milijonov lir. Šest milijonov jih bo dal pesnik reškemu mestu, dva milijona in pol revnim, ostanek pa za razne javne zadeve.

Rim, Italija, 10. januarja. — Z Reke poročajo, da so dospeli tja D'Annunzijevi legionarji, ki so bili svoj čas zasedli otoka Krk in Arbe. Povratek se je izvršil v najlepšem redu. Ustauke čete bodo nadomestili člani redne laške armade.

Na Reki ni nobene bojne ladje več.

WILSON DELA PO DVE URI NA DAN.

Washington, D. C., 10. januarja. Predsednik Wilson je sedaj v stanu delati po dve uri na dan brez napora, — je izjavil njegov osebni zdravnik Grayson, ko je razpravljal o zdravstvenem stanju predsednika. Dostavil pa je, da predsednik ni še v stanu delati celi dan ali opraviti delo enega dne.

BIVŠEGA KAJZERJA BI SE RADI IZNEBILI

Holandci ne zaupajo prejšnjemu kajzerju in njegovemu sinu. — Veseli bi bili, če bi odšla.

Haag, Holandska, 10. januarja. V holandskem časopisu je bilo skozi številne mesece opaziti pomembno molčanje glede vsega, tikažegega se Hohenzollerncev, a nanašavanja tukajšnjega socialističnega časopisja ter onega v Nemčiji glede kurirske službe prejšnjega nemškega kronprinca so zopet spravila na površje staro vprašanje stališča kraljevskih beguncev na Holandskem.

"Telegraaf" izjavlja z ozirom na stalne govorce, tikažege se kurirske službe prejšnjega nemškega kronprinca, da je holandska vlada sicer prepričana, da so njene odredbe zadostno jamstvo, da pa to ne more biti absolutno odločilno, kajti te odredbe so v veliki meri" odvisne od tega, da kronprinca ne zlorabi zaupanja, katerega je vlada vstavila vanj.

List navaja kot vzgled dejstvo, da gre korešpondenca prejšnjega kronprinca z njegovo ženo skozi brez cenzure ter trdi, da je bilo v zadnjem času opaziti gotovo izpremembo v stališču vlade. Ministrski predsednik je sedaj mnenja, da lahko prejšnji kajzer in njegov sin zapustita deželo kadarkoli hočeta in da bi bilo vladi celo všeč, če bi sklenila storiti kaj takega.

Tega mnenja je tudi profesor Bless, ki je sestavil vladno poročilo glede pravnega stališča kraljevskih pribežnikov, ki pa ni bilo nikdar objavljeno.

"Telegraaf" obrača pozornost na pravico Holandske, da izžene oha pribežnika, kakorhitro bi se pozitivno izkazalo, da sta nevarna za Holandsko in da ogrožata njen mir.

PREDNO SE ODLOČITE

za svojo družino sorodnika ali prijatelja naročiti vojni listek, ali poslati denar v domovino, da si ga potnik sam kupi, pišite najprej za tozadevna pojasnila na naše in zanesljivo tvrško FRANK SAKSER, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

FRANCOSKE UNIJE IZGNALE KOMUNISTE

Dve skupini, ki sta prisegli zvestobo Moskvi, sta izgubili svoje izkaznice kot članici.

Pariz, Francija, 10. januarja. — Francoske delavske federacije niso bile prar nič počasne v svojem sklepu, da pričnejo z bojem proti radikalcem. Dve izmed moskovskih eno in dvajsetih točk, katere je večina francoske socialistične stranke sprejela na svojem kongresu v Tours, ukazujeta prvič, da se morajo strokovno unijske bratovščine podrediti politični strani stranke in drugič, da mora komunistični element v bratovščinah tvoriti skupine ali jedra, ki naj bi delovala od znotraj ter pridobila bratovščine za komunizem.

Francoske bratovščine so vedno odklanjale sprejem kontrole od strani kakke politične stranke. V sodanjem času nasprotujejo tudi komunizmu, prav posebno radi izjelovljene gener. stavke tekom preteklega poletja, v katero so ekstremisti poglani bolj konservativne elemente v bratovščinah. V sled tega nočejo imeti nobenega opravka s Cachinom, Frossardom in drugimi pristaji in zagovorniki moskovskega programa.

Bilo pa je proti ustanovljenju teh skupin ali jeder komunistov, proti kateremu so bratovščine vpriporile svoj napad. Komitej generalne delavske federacije je objavil, da se potrjuje izključenje dveh jeder ali skupinskih bratovščin in da se jim odvzema njih izkaznice članstva ter oficijelno priznanje.

Komitej nadalje dolži radikalno stranko, da je namenoma povzročila razkol v francoski socialistični stranki in sicer na povelje Moskve.

Odgovor radikalcem je slab. Pravijo, da se jih ne more dožiti provociranja razkola v stranki, ker je povelje Moskve, da morajo skupine ali jedra zasledovati delo razkrajanja v bratovščinah samih.

V splošnem pa gre boj proti radikalcem naprej. Brez ozira na sevaržnost strokovnih unij, je voditelj centristov, Jean Longuet, objavil, da je dobil že več kot 50 tisoč aplikacij ali prošenj za članstvo v novi kombinirani stranki, katero je stvoril z desnim krilom socialistične stranke, potem ko je večina glasovala za moskovski program na zadnji konvenciji francoske stranke v Tours.

ZMERNI ZMAGALI V FRANCIJI.

Pariz, Francija, 10. januarja. — Pri večerajšnjih senatnih volitvah so doživeli ekstremisti na obeh straneh poraz. Radikalci so izvolili le 43 poslancev proti 54, katere imajo sedaj in komunisti niso mogli zmagati niti v enem okraju.

Paul Deshanel, prejšnji predsednik francoske republike, ki je iz zdravstvenih razlogov odstopil, je bil izvoljen.

POJASNILLO.

Mnogo potnikov, ki so zadnje čase prišli iz starega kraja, se je pri nas pritožilo, češ, kakšnega zastopnika imamo v Ljubljani. Na vprašanje, kdo je ta zastopnik, so odgovorili, da je Leo Štrukelj, ki preži na odhajajoče potnike na Kolodvorski ulici v Ljubljani. Izvedeli smo šele od potnikov, da se izdaja za našega zastopnika.

Na tem mestu izjavljamo, da Leo Štrukelj ni naš zastopnik in nismo inčim v nikaki sveti.

Frank Sakser.

KONEC POGAJANJ MED IRSKO IN ANGLIJO

MIROVNA POGAJANJA MED IRSKO IN ANGLIJO SO SE IZJALOVILA. — ANGLEŠKO VOJAŠTVO NADALJUJE NA IRSKEM S SVOJIM VANDALIZMOM.

London, Anglija, 10. januarja. — Daily Mail poroča, da so se mirovna pogajanja med Irsko in Anglijo popolnoma izjalovila. Pri prvi tozadevni seji je bilo nemogoče priti do kakršnegakoli zaključka, pravi nadalje isti časopis.

Tukaj so se razširile včeraj govoriče, da namerava ljudstvo napasti policije in vojaštvo v okraju Dunboyne ter da nameravajo ta napad izvesti v velikem obsegu. Od Leixlipa pa do Batterstowna so bili porušeni vsi mostovi in ulice so zabarikadirane. Istotako so v tem okraju tudi porezane ob cestah vse telefonske in telegrafске žice.

Ameriški parnik Honolulu je zasedlo angleško vojaštvo, ker je rečeno, da se nahajajo na krovu parnika različne potrebščine za prebivalstvo mesta Cork.

Ker je vojaštvo izvedelo, da se namerava vpriporiti napad na policije v Blarney, je aretiralo četvero sinfeincev, pri katerih se je našla večja množina bomb.

V soboto ponoči sta bila v Corku ranjena dva policista od krogl, katere je izstrelila nanju neka nepoznana oseba.

Glasom poročil, ki so dospela sem, sta odšla iz Corka dva obožena tanka, na katerih se je nahajalo vojaštvo. Posadka teh tankov je požgala več poslopj v Dillon Cross.

V okolici Tipperary so našli truplo nekega angleškega vojaka, po imenu Kirby. Vojaka so že dalj časa pogrešali.

V soboto ponoči je bilo v Camloghu požganih petero hiš. Zažgali so angleški vojaki.

V Clommelou so v soboto sinfeinci metali bombe za policijskim inšpektorjem, vendar se je slednji srečno izognil napadu ter ob pravem času pobegnil na varno.

BLAZNOST SE ŠIRI POD VLA DO PROHIBICLJE.

Chicago, Ill., 10. januarja. — Prohibicija ali ne prepoveduje ali pa je kakovost pijače, katero zavijajo ljudje, bolj škodljiva zdravju. To je sklep, do katerega je prišel dr. James Whitney Hall, načelnik komisije za umobolnost v Cook County.

Poročilo dr. Halla kaže, da se je število alkoholnih slučajev pred komisijo v decembru mesecu povečalo za 33 odstotkov v priemri s številom v dnevih pred prohibicijo. V novembru je znašalo povečanje 16 odstotkov. V oktobru je bilo zapaziti majhno zmanjšanje, a v septembru je znašalo povečanje celih 30 odstotkov.

IZBOLJŠANJE V STANU KARDINALA GIBBONSA.

Baltimore, Md., 10. januarja. — Zdravstveno stanje kardinala Gibbonsa, ki je nevarno težko obolel in za kojega življenje se je bilo bati, postaja od dne do dne boljše, čeprav je visoki cerkveni dostojanstvenik še vedno zelo slab. Vsa neposredna nevarnost pa je izginila.

POLJAKI KONCENTRIRAJO SVOJE ČETE NA MEJI.

Berlin, Nemčija, 10. januarja. — Danes je bilo izjano oficijelno poročilo, ki naznanja, da koncentrirajo Poljaki močno armado v Gornji Šleziji ter ob Baltiku. V tamošnje ozemlje so baje spravili dosedaj že nad stotisoč vojakov. Nemška vlada je vložila proti temu odločen protest.

OČE 34 OTROK.

Raleigh, N. C., 10. januarja. — Reuben Bland v Robertsonville, ki je oče štiriindevsetih otrok, je dobil naslednje pismo:

— Ko sem prečital zgodbo o vaših družini svoji ženi, sem pristavil: — Temu možu bi bilo treba dati zlato kolajno. — Ne, obesiti bi ga bilo treba — je odvrnila ona.

Jaz sem oče osmerih otrok in imam veliko preglavie, da vse natisim in oblečem. Ko sem pa čital, da imate vi štiriindevset otrok, sem pa izprevidel, da sem srečen človek.

HABSBURŽANI NE SMEJO NA PRESTOL.

London, Anglija, 10. januarja. — Iz najboljšege vira se je danes popoldne izvedlo, da bodo izdali ježevniški ministrski predsednik na konferenci v Parizu formalno izjavo, v kateri se bo glasilo, da ne dovoljujejo, da bi se Habsburžani vrnili na prestol niti v Avstriji. niti na Ogrskem. Temu nasproti pa bo Francija na konferenci zahtevala pomoč za avstrijsko republiko, ker se je drugače bati, da se bo Avstrija priklopila Nemčiji.

NAD ŠTIRITISOČ AMERIŠKIH KRST V FRANCIJI.

Cherbourg, Francija, 10. jan. — Danes je dospel sem iz New Yorka ameriški transport, parnik Wheaton ter privedel seboj 4300 krst. Krste so namenjene za transport ameriških vojakov, ki so padli v Franciji.

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje fiske.

Sedaj živimo v času negotovosti in zlorabe, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po domu.

V teh časih se staviyo v denarnem prometu nepričakovane zapreke starim izkušnim in premožnim tvežkam; kako bo pa malim, neizkušnim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljate se zadnji čas po novi zvezi in na novi način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.

Včeraj smo računali za pošiljate jugoslovanskih kron po sledečih cenah:

300 kron	\$2.35	1,000 kron	\$ 7.50
400 kron	\$3.10	5,000 kron	\$37.25
500 kron	\$3.85	10,000 kron	\$74.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar despe v roke.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali po New York Bank Draft.

Tvrška Frank Sakser, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

“GLAS NARODA”

SILOVENIAN DAILY
 Owned and Published by
LOUIS BENEDEK PUBLISHING COMPANY
 (a corporation)
 FRANK SAKBER, President LOUIS BENEDEK, Treasurer
 Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers:
 25 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.
 “Glas Naroda” izhaja vsak dan izvenimi nedelji in praznikih.
 Za celo leto vsake leta za Ameriko \$7.00
 in Kanada \$5.00 Za pol leta \$3.50
 Za pol leta \$3.00 Za mesecne za celo leto \$3.00
 Za šest mesecev \$1.50 Za pol leta \$1.50

GLAS NARODA
 (Voice of the People)
 Published every day except Sundays and Holidays
 Subscription yearly \$7.00
 Advertisement on agreement
 Special rates published in accordance with the provisions of the National Labor Relations Act.
GLAS NARODA
 25 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.
 Telephone: Cortlandt 3270

Kako deluje prohibicija.

— Na njih sodovih jih hoste spoznali! — se glasi v Svetem pismu. Sodovi prohibicije so vedno naraščajoč alkoholizem, korupcija uradnikov, špijonziranje ter draženje ljudskih mas do točke, ko postane to draženje in ščuvanje voda na mlin splošnega nezadovoljstva.

Ravno so nam prišle pred oči nekatere številke, iz katerih je mogoče spoznati, kako zelo se širi alkoholizem pod “blagodejno” vladno prohibicijo. Pet občinskih bolnic v New Yorku ugotavlja, da so štirje meseci, pričeni s 1. avgustom 1920 ter do prvega decembra istega leta pokazali napram isti dobi v preteklem letu skoro poldvojnjenje slučajev zastrupljenja z alkoholom. V Bellevue bolnici se je število takih slučajev pomnožilo za skoro sto odstotkov, v King's County bolnici pa celo za celih 105 procentov. Pri tem je zanimivo pripomniti, da je dal zdravniški superintendent zadnje imenovanege zavoda nekaj migljajev glede izpremenjenega značaja teh slučajev, iz katerih je razvidno, da predstavlja ta izprememba poslabšanje in ne izboljšanje.

— Naši alkoholični pacienti prihajajo sedaj k nam vsled zaviljanja takozvanih troh sprituzov, dočim smo imeli v isti dobi leta 1919 še dosti takih, bi so neizmerno zaviljali pivo, katero je bilo takrat še mogoče dobiti. Tekom poletja 1920 so pričeli kazati pacienti znake hujšega zastrupljenja z alkoholom kajti od njih zavžite pijske so bile glede kakovosti slabše kot so bile preje.

Zdravnik, ki je dal na ta način izraza svojim opazovanjem, kaže s tem na vzroke zastrupljenja z alkoholom, ki se vedno bolj širi. Preje je bilo mogoče dobiti dobro pivo ter na pošten način napravljeno žganje, a prohibicija je pospešila izdelovanje žganja, ki zasluži v več kot enem oziru ime strupa za podgane. Strokovno izdelovanje žganih pijsk in piva je moralo biti ustanovljeno na temelju moderne prohibicijske postavbe ter se umaknilo skrivnemu izdelovanju, kojega posledice pa so razvidne iz števil, katere probicijo bolnice glede slučajev zastrupljenja z alkoholom. Prohibicija nikakor ne zasluži stvari zmernosti, temveč stvari nezmernosti in zastrupljenja z alkoholom.

O nas -- brez nas.

Bivši goriški deželni poslanci so naslovili na komisarja za avtonomne zadeve v pokrajini goriški, dr. Alojzija Pettarina, pismo, iz katerega posnemamo:

Ob Vašem zanimanju za usodo zasedenega ozemlja vam ni uoglo uiti, da zadnje dni sta se pogajali dve oblasti za našo prihodnost, in sicer — brez nas.

Četudi nas je malo in smo šibki, vendar ljudje smo, narod smo, kateremu se ni sramovati stati v vrsti z drugimi narodi, ker gmočno in duševno — z ozirom na svoje število in moč — se smemo meriti z vsakim drugim in mnoge tudi prekašamo. Svojo narodno dolžnost vršimo v gospodarstvu in omiki, kakor drugi; zato zahtevamo, da se nam priznavajo človeške in narodne pravice ter da se nam izkazuje spoštovanje, katero zaslužimo. To se ni zgodilo, ko je šlo za naše temeljne pravice in življenske koristi, temveč državniški so nas povsem prezrli, države se imperialističnega načela, da moč prevladuje pravico, tistega načela, o katerem so trdili, ko so stopali v mirovno konferenco, ta je bodo pobijati, mislili so namreč na imperializem drugih in ne na svoj, zato so sklepali o nas — brez nas.

Če nas način, kakor so postopali državniški, nam v tem prevažnem vprašanju silo do protesta napolnjuje nas po led v prihodnost, z največjo skrbo, kajti ako bo vlada ene države, kateri smo prisojeni, postopala z nami ko bi bomo priklopijeni, tako kakor postopala zdaj, ko smo zasedeno ozemlje, bati se nam je najhujšega, tako da bomo obupno zdihovali, da se nam je godilo neizmeri boljše, ko se nam je “slabo” godilo.

Kako postopajo rešitelji s svojimi rešenji? Predstavljajo se nam kot rešitelji, a so nas popolnoma zaslužnji; imenujejo nas rešeno deželo, a so nas dočela podjarmili, kakor nekdanji Rimci premagane dežele; vedejo se kot zmagovalci in absolutni gospodarji, katerim ne velja nobena postava bivše države, ako je najhujši finančni ne potrdi; premenili so, ne da bi nas vprašali, naša krajevna imena ter zakrli slovenski obraz našo deželo, kakor da so neoporečni gospodarji v naši deželi. Ako potrebujejo zase novih imen, prosta jim pot; ali za naše ljudi sodijo na javna mesta naša imena. Nikomur ne priznavamo pravice, da nam naša imena odjenuje, pretvarja in pokvarja; to pravico si prisvaja le gospodar na sproti sužnju, kateremu ne priznava človeških pravic. Naša imena, kajevna in osebna, so naša last, naša čast in naš ponos. Nesilno premembo naših imen občutimo kot sramotno žatjenje naših najbližjih čustev in osebno izživanje, ko se vse to godi v prikrivanju in zaničkanje narodnosti.

V razpiti državi se nam je delila pravica po obstoječih zakonih v našem jeziku ali ako jej ni priložen prevod v tem jeziku, in to na zahtevo višje instance. Tu ne velja izgovor, da to se ne godi splošno in da osrednja vlada ni tega odredila; vlada je odgovorna za uradno početje svojih uslužbencev, naj se kaj godi splošno ali posamično.

Državni upravi je naloga, da pospešuje gmočne koristi državljanov, a našim občanom so postavili gerente, ki pogoltnje občinske dohodke. Domače upravitelje so odstavili ter namestili z drugimi iz daljnih krajev, kakor da je naša pokrajina za to ustvarjena, da predkrbi zaslužek ljudem, ki v kraljevstvu niso dobili mesta, četudi občinska uprava in občinsko gmočno stanje pod tem močno trpi.

O šolskem vprašanju nočem niti govoriti. To je najhujša rana, katero nam je zasekala vlada, katere skeli, katere se ne bo dala zaceliti, dokler nam vlada ne vrne vsega, kar nam je vzela. Nismo



Kako lepotičijo newyorške igralke svoje lepe hrbe.

narod analfabetov, marevč kulturne narod, ki pozna korist in potrebo šole. Brez nje ne bomo ostali in nikakor ne bomo trpeli, da se nam šole zapirajo, prepovedujejo ali pretvarjajo v nestvor šole, kakor v Gorici. Državljanji imamo pravico do kulture; v njeno doseg nas mora vlada ščititi in podpirati. To je njena sveta dolžnost.

Politična prostost je postala bajka; zbiranje in zborovanje je mirnim državljanem prepovedano, dopuščena se pa kričanje, razsajanje in strahovalcem. Javno življenje ne nosi več znakov kulturnega naroda, marveč šovinistov in anarhistov. — Če pa se župani posvetujejo o občinskih zadevah, se jim žuga z aretacijo; če, do rnič uradnik, poslan na komisijo, sprejme v gostilni nekatere osebne prijatelje v tem kraju, dvignejo karabinerji krik o komplotu proti državi; če slovensko pevsko društvo priredi javen koncert v javnem lokalu, pozdravljajo ga z bombami. Enako se tudi obrtno podjetje, ki katerega ni ljubo, poškodeje o polnoči z bombami. To so prostosti in prijetnosti v osvobojenih pokrajinah.

Konstatujemo te prikazni kot očividci ter jih globoko obzujemo. Prosimo Vas, vlerodni gospod komisar, ki sami vidite te razmere in nam morate pritruditi, da so resnične, opozoriti vlado na to ter opomniti jo, da sme pričakovati zaupanje ljudstva le, ako vrši svojo dolžnost, da pa ljudstvo postane nevoljno in nemirno, ako vidi, da se prezira, da se tepta njegova čast in korist, da se nam kratijo težko pridobljene pravice.

Potrebno inopravičeno je, da se ljudstvu priznava njegove pravice, da se mu prepusti delež, ki mu pripada pri vladi in upravi, da se mu ne kratijo človeške in državljanske pravice, da se mu ne jemljejo pridobljene pravice pod nikakim naslovom ali pretvezo. Drugače bo siljeno klicati, da prosti državljani so postali državni sužnji, da z nasilstvom se hoče uničiti slovenski narod kot tak.

Pred vsem pa je potrebno, da se vzpostavi deželna avtonomija in da ponovno priporočite osrednji vladi našo zahtevo o sklicanju deželnega zbora.

Jošip Kosor, Zagreb.

Dopisi

McIntyre, Pa.

O delavskih razmerah ne bom dosti poročal, ker so povsod enake, namreč 12 stopinj pod ničlo. Ravno ko to pišem, je tukaj stavka v celem No. 2 distriktu in sicer za odpravo porivanja janskih vozovčkov. Kako bo stvaš padla, poročam enkrat pozneje. Kar se tiče tukajšnjih rogov, je situacija sledeča: McIntyre rovi počivajo vsi, kakor da bi izmrli. Premogarji so složni vsi kot en mož in pravijo, da se ne podajo, dokler družba ne ugodi njih zahteve. Bolj žalostno je pa v Coal Run premogorovu. Pol jih dela, polovica je pa doma. Eni zvrčajo yso krivdo na lokalne uradnike, pa to ni res. Moje mnenje je, da je samo delavstvo krivo, ker ni složno v boju za svoje pravice.

Obenem bi tudi poročal, kako sem sveti Christmas obhajal in novo leto. En dan pred prazniki pravim: Tone, kam jo boš pa ti mahnil? Pa me muha ugrizne, kaj, ko bi šel na Homer City, saj ti je Žane iz Luciusborske vasi osebno povabil. Torej, fant, na noge, to bo nekaj novega! Srečno jo primaham v mestecu Indiano brez vse nezdote. Prva moja pot je bila v brivnio, da sem dal mojo kozlovo brado odrezati, da bi me ljudje ne smatrali, da sem čikaški kozel. Torej fant od fare, Tone, zdaj greš pa lahko na Homer City. To bodo gledale Evine hčerke! Na Homer City gem takoj svoje prijatelje in znance obiskat, kateri so me povsod lepo sprejeli ter mi postregli z letošnjim vinskim sokom in krvaviciami. Eden me povabi na ženitovanje, kar mi z veseljem objubim. Ko pridem v hišo, kjer je bila svatba, vidim, da je že vse v teku. Tudi jaz poskusim svojo srečo. Tristo vragov! Naenkrat zagledam mojava najboljšega prijatelja Županovega sina, ko je ravno pečeno kuro objemal. Nato pa zagledam moja

prijatelja iz W. Va., Slavčka in Zaneta Luciusborskega, ko sta ravno neko tekočino pila. Ko ju vprašam, zakaj pijeta, mi brž Žane pove, da je to dober lek za prehlajeno srce. Rojak Biguš je vlekel meh, da je vse pisalo, staro in mlado, menda tudi Žane. Tudi jaz sem srečo poskusil s svojimi velikimi kurjimi očesi. Ali leč ga spaka, kar mi ongava nimfa na kurje oko stopi. Ojoj meni grešniku, od velikih bolečin zakričim in malo poskočim, pok in tresk in je že bila plinova svetilka na tleh. Precej se oglasi Županov sin in pravi: Tone, ti si ga pa položil! Najbolj so me zabavali rojaki iz McIntyre Duša, Turk in Brok ter Županov sin iz Homerja. Žan Luciusborski se je precej kislo držal, menda je pustil svoj humor v kakšni westvirginski graščini.

Prav lepo se zahvalim natakarkema Ostanku in Pišlerju, ki sta tako lepo stregla žejnim dušam (lepi kakor pater Kazimir). Obenem ne smem pozabiti naših vrlih kuharic, ki so nam napekle in nakuhale toliko raznovrstnih okusnih delikates. Hvala tudi nevestini materi in gospej Modicovi. Lepa hvala rojaku ženinu Andreju Petkovskemu in nevesti za gostoljubnost. Nevesta je prišla pred nekaj meseci iz stare domovine. Njeno deklisko ime je Marija Gliša iz Litije. Želim vama obilo sreče in zadovoljnosti v zakonskem stanu.

Torej, fantje, na noge, ker predpust je kratek, če ne, boste spet letos ploh vlekli. Jaz komaj čakam oheeti, mislim, da ga ne bom polomil kakor zdaj. Nekaj moj homerski prijatelj mi je tajno zapupal, da mislita ongavi Janez in ongava Tončka tudi v kratkem v zakonski jarem skočiti. Jaz sem mu rekel: Bomo videli!

Peter Zgaga

— Prohibicija povzroča blaznost — tako se glasi veliki naslov v nekem newyorškem listu.
 — Ne, blaznosti ne povzroča, ampak prohibicija je že samaposebi blaznost.

Brezposelni v Camberwell so prekrličali nekega poslanca s klici: — Mi hočemo revolucijo, mi hočemo sovjete.

Kjer je volja, se tudi sredstva dobe.

Neki farmer je krmil prašiča ter ga skrmil, da je tehtal 550 funtov. Ko je bila ta teža dosežena, se je približal čas krvave daritve.

Farmer je poklical svoja dva velika soseda na pomoč, vzel v roke nož ter ga zasadil prašiču v vrat.

Toda prašič ni, bil kar takole. Začel je divjati, pregnal je vse tri klavce iz hiše na dvorišče, in bi najbrže dobro obračunal žnjimi, če bi pravočasno ne pobeignili na bližnje drevo.

Kaj so mislili farmerji? Najbrže so mislili, da je ta prašič bolj-ševik.

Upornik je, revolucionar.

Drugače bi pa bilo, če bi žival mirno stala, nastavila svoj vrat ter se pustila zaklati rekoč: — Jaz spoznam, zakaj sem vzrejen.

V tem slučaju bi bil to patriotičen, postavbe spoštujoč prašič, ki je žrtvoval svoje življenje za splošno dobrobit.

Kaj se kisamo in kesimo? Kaj klonimo glave in pravimo bože, bo že?

Poglejmo Iree, ki so nam po značaju, rasti in navadah precej podobni. Niso taki sužnji kot so naši primorski bratje, pa vendar ne odnehajo. Če ne gre z lepa, bo šlo v silo — si mislijo — in s silo bo najbrže šlo.

Anglija je močna, pa vseeno trepeta pred irsko nevarnostjo.

Italija je slabič, in žalostna nam majka, če solznih oči in potječljivo prenašamo udarce, ki nam jih danzadnem nalaga degeneriran gospodaa.

Bog nam ni dal pravice, diplomati nam je niso dali in ljudje, ki pravijo, da so naši bratje, so nas prodali.

Kaj nam torej preostaja? Naša lastna moč.

V suženjstvu se bo izerpala ta naša moč. Ali bi ne bilo lepše in častnejše, če bi se izerpala v borbi za svobodo.

Če je komu določena smrt, naj že vsaj umre kot mož, ne pa kot mila Jera.

Največja blasfemija, kar sem jih čital v zadnjem času, je Skazov stenski koledar.

Sledečo vsebino ima:

“Jezus, Marija in Sveti Jožef! Blagoslovljajte to hišo celo leto 1921. (Zatem pride božji pildek.) To vam žele listi:

Ave Marija, dva dolarja; Glasnik Presvetega Sreca Jezusovega, en dolar; Eđnost, dva dolarja; Koledar Ave Marija, petdeset centov, in Slovenian Franciscan Press.”

Zdi se mi, da Jezus, Marija in Sveti Jožef niso bili še nikdar v teko neposrednem stiku z ameriški dolarji kot so na tem koledarju.

Samo nekaj je pozabil, pa bi bilo vse v redu.

Poleg “Slovenian Franciscan Press” bi moral zapisati besedico “bankrot”.

slovni večer starega leta pri rojaku g. Kriveu. Seveda ni manjkalo našega rojaka Bigušaa, kateri je zopet neusmiljeno vlekel svoj meh. Ko nas parna piščalka opomni, da je šlo staro proč in novo leto nastopilo, smo si v roke segli ter voščili boljše bodočnost v novem letu. Drugi dan se snidem z rojakom g. Suštarjem, ki mi pravi: Tone, danes ima Slov. Dom svojo veselico. Na tej vesel-

Jugoslavanska Katol. Jednota
 Ustanovljena l. 1898 Inkorporirana l. 1900
GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni odborniki:
 Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 185th St., Cleveland, O.
 Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 100, Pearl Ave., Lorain, O.
 Tajnik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minn.
 Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.
 Blagajnik nezplačanih smrtnin: JOHN MOVERN, 624 N. 2nd Ave., W. Duluth, Minn.
Vrhovni zdravnik:
 Dr. JOS. V. GRAHEK, 843 E. Ohio St., N. S. Pittsburgh, Pa.
Nadborni Odbor:
 MAX KERŽIŠNIK, Box 872, Rock Springs, Wyo.
 MOŠOR MLADIČ, 2003 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

FRANK ŠKRABEC, 4822 Washington St., Denver, Colo.
Poradni Odbor:
 LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.
 GREGOR J. PORENTA, Box 170, BL Diamond, Wash.
 FRANK ZORICH, 6127 St. Clair Ave., Cleveland, O.
Zdravniški Odbor:
 VALENTIN PIRC, 310 Meadow Ave., Rockdale, Joliet, Ill.
 PAULINE ERMENC, 539 — 3rd St., La Salle, Ill.
 JOSIP STERLE, 404 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo.
 ANTON CELARC, 700 Market St., Waukegan, Ill.
 Jednotno uradno glasilo: “GLAS NARODA”.

Vse stvari, tikačoje se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljave naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošilja na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška spričevala naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Jugoslavanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovonom za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zgleda tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani ali članicami.

lijci me je najbolj zanimal Zupanovi in željami. Našemuo delavskemu sin in njegovi uhani. Tako se mi sloju je v prvi vrsti vprašanjo mi je zdel kakor arabski kalif. Tudi malo se zna zavrteti. Na omenjeni vesnici sem videl vse homerške solnene rožice. Mojega prijatelja je kar očarala njih lepota. Tudi mene so njih zli duhoviti omanili, pa sem precej trdno narave. Res, lušno je bilo na tej vesnici, ali prekmalu je prišla dvanaajsta ura, da smo se razšli vsak na svoj dom. Pozdrav!

Rakovski Tone.

White Valley, Pa.
 Stara navada je že, da vsak najpoprej poroča o delavskih razmerah. Kot se vidi iz časopisov, so skoraj povsod jako slabe delavske razmere. Tukajšnji premogorov Delmont obtauje vsak dan. Nekateri tudi jako dobro zaslužijo, pa seveda le ti, kateri imajo dobre prostore ali entriese. Nekateri pa tudi komaj toliko, da pošteno prežive sebe in svojo družino.

Tukaj je preminul naš sobrat Josip Simovce dne 4. januarja v starosti 40 let. Bolehal je na krvni jetiki. Doma je bil iz Vodice nad Ljubljano. V Ameriki je bil zdaj že vdrugje nad 10 let. Tukaj zapuščaa soprogo in v Greensburgu, Pa., bratrance, v stari domovini pa eno sestro in enega brata. Pokojnik je spadal k društvu Rdeči Orel šte. 105 SDPZ, v White Valley. Pokopali smo ga 6. januarja na Export, Pa., na katoliškem pokopališču. Društvo se je tudi vdeležilo s svojo društveno zastavo korporativno pogreba. Društvo je bilo tudi sklenilo 14 dni pred njegovo smrtjo, da je bil vsak večer en član pri njem, ker si sam ni mogel več pomagati, a žena je bila že tudi vsa izmučena.

Rojaki, tukaj imate zopet en dokaz, koliko so vredna in potrebna društva. Naj bo oženjen ali pa samski, društvo za vsakega skrbi. Torej, rojaki, kateri še niste v društvu, pristopite, dokler je še čas, k nemu ali drugemu društvu ali Jednoti. Vsako društvo, Jednota ali Zveza je dobra, samo da pravila izpolnjuješ ter plačuješ svoj redni mesečni asement in dobil boš svoje. V tukajšnji naselbini imamo štiri moška društva in eno žensko, katerega spajajo k različnim Jednotam in Zvezam, tako da lahko vsak pristopi. Nekateri trdijo, da je to boljše kakor ono. Jaz pa pravim, da je vsako društvo dobro, pa naj bo te ali one organizacije, samo da plačuješ svoj redni mesečni asement in dobil boš, v kar si opravičen. Zatorej, rojaki, pristopite, kateri se niste, ali ste samo v enem društvu in hočete pristopiti še v enega, nikar ne odlašajte na jutri, ker nihče ne ve ne dneva in ne ure, kdaj ga nesreča doleti. Star pregovor pravi, da po toči zvoniti je prepozno.

Res je že nekoliko pozno, ali vseeno voščim vsem rojakom in rojakinjam veselo novo leto.

Jurij Previč.

Berwyn, Ill.
 Rade volje se zopet po dolgem času oglašam naši širni javnosti. Minuli so nam božični prazniki in vstopili smo v novo leto z novimi

stevo golže.

GOLŠA IN PITNA VODA.
 Golša je epidemična v Južni Ameriki in prav posebno v Andah ter gotovih goratih ozemljih Južne Amerike.

Do sedanjega časa niso bile vpriporjene nikake preiskave glede kakovosti vode v ozemljih, kjer prevladuje golša. Pred kratkim pa se je posrečilo povzročiti eksperimentalno golšo na podganah, katere se je napajalo z odo iz province Salta. Te preiskave bi se morale ponoviti v velikem obsegu radi njih teoretične in praktične važnosti. Te preiskave potrjujejo domnevo, da je pitna voda eno izmed prenašalnih sredstev golže.

Burns o sedanjem zločinem valu.

Poroča W. A. Davenport.

Mikavnost jutranjih listov v sedanjih dneh obstaja v dejstvu, da ste pripravljene na skoro vse in da to tudi dobiti. Z ne prevelikim presenečenjem čitate o ropu sredi Manhattan, pri katerem je padlo zločinem v roke \$200.000. Trije mladi možje se napatijo v urad kakega človeka v šestem ali osmem nadstropju kake velike hiše, umore hladne krvi moža ter pobegnejo srečno z bogastvom, dočim se na tisoče ljudi mudi istočasno v dotičnem poslopu. Mlad fant se napatil iz urada banke v posesti \$500.000 prenosljivih bondov. Trije možje odprejo vrata nekega stanovanja v nekem hotelu na Times Square ter skušajo oropati stanovalec.

Da se nekoliko izpremeni pozorišče, čitate, kako so mladi ljudje oropali vlak neke na zapadu ter odnesli skro en milijon dolarjev. Med temi večjimi poročili pa najdete za zabelo še manjša poročila, kako je bilo na duete državljanov v New Yorku in Chicagu ustrelnih in oropanih v svitu električnih obložen, dočim si je policija mela oči. Neki podjeten ropar je oplenil par blagajen v neposredni bližini policijskega glavnega stana. Temu se polagoma privadite, a kočno se vendar pričnete izpraševati, kake vrste zločinci morajo to biti.

William J. Burns, načelnik znanega detektivskega urada, pozna svoj posel. Če govori on o zločinu in zločincih, potem govori z avtoriteto in to vsled svoje dolge zveze s takimi zadevami in osebam ter radi obširnega študija običajev vsakovrstnih zločinov.

Zločinci iz prejšnjih časov bi bili dandanes izgubljeni, — je rekel. — Največji plen, katerega je bil najboljki med njimi deležen, ni bil nič v primeri s pleni, katere napravijo v današnjih dneh ljudje, kojih imena pozabi občinstvo preko noči. Ne spominjam se, koliko je znašala največja svota, ki je padla starim roparjem v roke, a gotovo veste, da je pred par dnevi oplenilo nekaj fantov pošto na zapadu. Plen je znašal več kot en milijon dolarjev. Seveda so jih ujeli, kajti dežela se je razvila ter ni več takih divjini kot v prejšnjih časih, kjer bi se mogli zločinci skrivati. Prepričan pa sem, da ne ve nihče izmed vas danes za imena teh drznih roparjev. Seveda je bil to njih prvi veliki poskus, dočim so v prejšnjih časih zločinci opravliali svoje posle cela leta. Danes bi jih brez dvoma ujeli pri njih prvem poskusu, če bi delali tako kot so.

Napredovali smo in napredovali je tudi zločinec. Ko koraka civilizacija naprej, se tudi poslužuje vedno bolj kompliciranih odredb proti zločincem. Zločinci se pa tudi poslužujejo novih metod. Moderni zločinec se poslužuje vseh modernih iznajb in vseh mehaničnih izboljšanj.

Zločinec v prejšnjih časih je bil izkušen ter je poznal svoj posel. Bil je umetnik. Njegovo delo je bilo nerodno in bil je okoren. Humoristični listi in kino-slike za še vedno slikajo v zanemarjeni obleki, s črno svetilko v roki in tako naprej. Obiskuje kleti ter pije tam slabo žganje.

Resnica pa je, da imamo danes organiziranega zločinea. To je prijazen, dobro oblečen mlad človek, ki si zna pridobiti zaupanje ljudi. Delo ropa sledi in vršijo ga mladi ljudje, ki nimajo niti malo upanja, da bi postali kdaj slavni, kot bi ne postal slaven v današnjih dneh Robin Hood.

Ali je danes več zločinov? — je vprašal poročevalec.

Seveda je danes več zločina kot ga je bilo kdaj prej in sicer iz istega vzroka, kot je danes več denarja, več ljudi, več industrije in več vsake stvari, z izjemo mira, — je odvrnil Burns. — Težko je pečati se z obstoječim zločinskim položajem in sicer radi nenadnih razmer, ki so posledica vojne in ki se vmešavajo v normalni zločinski položaj, če se smem izraziti tako. Kriminologi, dušeslovci, psihiatri in tudi navadni policisti vam bodo zatrjevali, da je sedanje prevladovanje zločina povsem naravno kot ena izmed posledic velike vojne. Težko pa je reči, koliko je treba pripisovati vojni in kakšen bi bil položaj, če bi ne bilo vojne.

Nenadno oprostene milijonov vojakov, ki niso prišli preje nikar z doma, ki so se naučili posla postavega ubijanja, ki so izgubili stari respekt do človeškega življenja ter privatne lastnine, je moralo proizvesti stanje, katero lahko imenujemo val zločina. Taki vali so se vedno pojavili po vojni in velikih nesrečah. Izpustite po svetu veliko število ljudi, ki so vajeni zadajati in doživljati nesreč in lahko se pripravite na neobičajno število nesrečnih dogodiljev.

Človeštvo je delkrito v svojih reakcijah. Vojna je vrgla moralne standarde sveta na smetišče. Treba bo poiskati jih in zopet uveljaviti. Množina zločincev, ki se potika danes po svetu, obsega vse vrste, od vajuca, ki se pripravlja na prvi zločin, pa do zakrnjenega grešnika, ki se je poslužil vsake ugodne prilike. Če se bodo industrijalne razmere izboljšale, bo opaziti še tekem naslednjih par mesecev izmanjšanje števila zločinov. Sedaj se nahajamo na vrhuncu in bliža se osaka. To je vse moje mnenje.

V današnjih dneh se smatra za problem psihologije vse, kar je skrivnostnega v delovanju človeškega duha. Številne zločine se izvršuje v imenu psihologije. To je zelo zanimiv študij. Priznali boste, da so vse vrednosti relativne. Človečanstvo in prav posebno ameriško človečanstvo je blagoslovljeno z veliko zmogljnostjo pozabljenja. V sedanjih časih nas presenečajo zločini različnih vrst. Vse se pritožuje nad policijo. Uredniki listev izjavljajo, da sledijo taki zločinski vali vsaki vojni. Zakaj se torej nismo pripravili na tak zločinski val? Zakaj se ni pripravil policijski department, kajti brez dvoma je moral vedeti, da bo prišel!

Ali ste kdaj skušali zadržati muhe iz svoje sobe? Gotovo. Zamrežili ste okna i vrata ter položili povodl linca papir. Kaj se je zgodilo? Naenkrat vam je pribrežala muha krog ušes in ko ste se ozrli naokrog in po stenah, ste zapazili nebroj muh. Kako so prišle v sobo ko ste zendar storiili vse, da jih zadržite in jim zabranite dostop? Odgovor na to vprašanje iščem jaz sam že mnogo let.

Isto stanje razmer se pojavi po vsaki vojni. Razzaree niso bile tako presenetljive po špansko-ameriški vojni, a to je bila le majhna vojna. Veliko hušje pa so bile razmere po državljanski vojni, kot nam pripovedujejo stari ljudje. Kriminalni val ni bil takrat tako visok kot je sedaj, a državljanski vojni je tudi manjkalo obsega, o krutnosti in množine prelite krvi kot se je prelilo tekem zadnje svetovne vojne. Tudi po revolucijski vojni ni bila Amerika nikak ar-kadiljski pašnik, kajti kolonije so bile izžepane in zločinci so imeli lahko delo. Celo vojna z Mehiko je imela za posledico val zločina.

Nato pa pride dušeslovec ter nam pripoveduje, da izvršuje mladi prejšnji vojak veliko teh zločinov in da smo bili neznanstveni v svoji metodi, kako postopati z njimi koncem kojev. Če bi se postopalo z njimi na tak ali tak znanstveni način, bi ne norel sedaj ter kaze svoje izvežbanosti s strelnim orožjem nad občinstvom, ki se ne more braniti. Ta dušeslovec pa pozablja, da so kaotične razmere, sledeče vojni, poslalsle morale ne le vojaka, temveč tudi vsakega posameznega člana naroda za par stopinj.

Sedanji zločinski val je obsežen a ni nevaren. Lahko ga bo premagati. Policija se bo kmalu postavila zopet na svoje noge. — Chicago je prišel z ofenzivo in zločinci so bili kmalu v defenzivi. — Slišne odredbe bodo uspešne tudi v New Yorku.

Nemogoče je dokazati da so zločinski val širi, čeprav se lahko domneva, da je stvar taka. Svet je večji, več ljudi je v njem. — Ljudje imajo več denarja in tudi število zločincev je večje. Na razpologo pa je tudi več policistov, ki preganjajo zločince. Vse je le relativno.

Kroji metode se izpreminjajo. Jezik, katerega se poslužujemo, se izpreminja. Metode postopanja se izpreminjajo. Izpremembe pa vršimo v glavnem v interesu uspešnosti. Z drugimi besedami iščemo naglde. Doseči hočemo dva rezultata v času, v katerem smo prej doseglji le enega. Iz tega vzroka se tudi poslužuje današnji zločinec bolj direktnih poti. On hoče hitro dobiti svoj nepostavni plen. On noče čakati.

Bil je nekoč čas, ko je ponarejevalec denarja porabil več mesecev za izdelanje plošč, katere je bilo težko razločiti od resničnih ki so spravljene v zakladniškem departmentu v Washingtonu. V današnjih dneh je manj ponarejalec denarja. Ljudje si nečejo vzeti časa. Semptam čujemo, da so se pokazali ponarejenci bankovci po dvajset ali petdeset dolarjev. Informira se nas, da kroži ponarejen srebrni denar. Ponarejen kovani denar pa je stvar preteklosti. Ljudje so postali dandanes bolj previdni, ostrejšega vida in bolj pazljivi. Ponarejen kovani denar zaslede z največjo ročnostjo. Vsled tega je dandanes skoro nemogoče spraviti v promet ponarejen kovani denar v katerikoli večji množini. Razventega pa morate spraviti v promet velike množine takega blaga, če hočete napraviti primeren dobiček. Riziko je prevelik ter v nobenem razmerju z dobičkom.

Stari ponarejevalci denarja so izginiti. Prospevali se v času, ko so hodili razpečevali ponarejenih bankovcev po deželi ter skubili farmacije. Farmer pa se je od onega časa izpremenil. V sedanjem času je finančnik prve vrste. V skoro vsakem slučaju oslepari mestnega človeka, ki je slepar, a slepar ne opravi ničesar. Spomniti se morate, da mora ponarejevalec denarja izdati veliko množino bankovcev za večje svote, da se njegova kupčija izplača. Razpečati jih mora v širokem krožju s pomočjo gang. Nevarno pa je zaupati tako skrivnost velikemu številu ljudi. Kakorhitro je kak agent ponarejevalca ujet z blagom, pride skoro vedno do tega, da se zajame celo tolpa in kazni, katere deli vlada v takim slučaju, so vse preje kot mle. Vsled tega je opaziti dandanes med zločinci veliko manj zanimanja za ponarejanje bankovcev. Zločinec hoče hitro opraviti svoje delo, prav tako kot pošten človek.

Kot sem že rekel, je postal zločin veliko bolj tehničen. Moderni zločinec igra približno isto igro kot pošten človek, z izjemo, da jo igra na nepostaven način. Ali me razumete? Pripravil se bo, da oropa bankirja, trgovca ali drugoljajca. Obšel se bo po najno-vejši modi ter se sezani z žrtvijo v klub, uradu ali na domu slednje. Sedanji surovi napadi so mimoideči ter bodo izginiti. Bistroumnost se bo borila z bistroumnostjo. Moderni zločinec se izogiba nižjih družb ter beznic, če je le mogoče.

Moja izjavljanja vas bodo mogoče dovedla do mnenja, da so po mojem naziranju tatovi, vlomilci, roparji, sleparji in vsi drugi zločinci z izjemo morilcev izmirajoče plemo. Ravno nasprotno pa sem prepričan, da se normalna množina zločina ne zmanjšuje. Tudi ne, vrjame, da sorazmerno raste. Zmenja sem, da drži korak s časom in razmerami. Jaz govorim sedaj o normalnih časih ter ne vključujem tega zločinskega vala, o katerem sem že rekel, da je mimoideč S tem pa, da koraka naprej s časom vred, postaja zločinec po mojem mnenju finejši, zmogljnejši, ostrejšega duha in vsled tega tudi drznejši kot je bil zločinec prejšnjih generacij.

Sedaj je najti zmogljnejše roparje, sleparje in tatove kot jih je bilo mogoče najti prej. Imena velikih zločincev iz prejšnjih časov so se ohranila, ker so stali ti ljudje osamljeni v svoji profesiji in ker so bili uspešni do gotove mere radi tega, ker so bili drzni. Sedaj pa je najti na tisoče in tisoče zločincev, ki v vsakem oziru nadkripljujejo zločince prejšnjih generacij, kojih imena so se ohranila v spominu starejših ljudi. Sedanji zločinci so veliko bolj izurjeni ter deležni vsled tega večjih dobičkov. Razventega pa so oni stari fantje živeli v časih, ko je bilo treba zelo malo, da se ustvari senzacijo in čen-dež sedmih dni. Sedaj pa si mora človek obrusiti več kot ene pite, da si pridobi priznanje na kateremkoli polju, — to je splošno in široko priznanje izven svoje lastne profesije in svojih lastnih krogov.

Ponzi je tipičen vzgled razvoja stare šole v sedanjih časih. Izgubil je ker je bil prevč teatraličen in ker je obrnil nase preveč pozornosti. Sedaj je le treba človeku pokazati svojo glavo nad množico in vsak se bo pričel ozirati nanj ter pričakovati, da izvrši čudo ali dva. Če jih v resnici izvrši, pa pride v velike stiske in zadrege, kajti tekmovanje je v današnjih dneh hitreje in ostreje kot pa je bilo kdaj poprej.

Kot že rečeno, govorim o splošnem položaju, brez ozira na sedaj prevladujoči zločinski val, o katerem pa sem prepričan, da je le začasen in da se bo poleg, kakorhitro se bodo razmere uredile posebno na industrijalnem polju.

Trgovinski odnošaji Rusije z inozemstvom.

Boljševski ekspanz Lieberman član Krasinove delegacije v Londonu, se je vrnil v Moskvo in podal višjemu gospodarskemu svetju sledeči referat: "Glavno delo ruske trgovinske delegacije obstoji v tem, da dobavi ruski gozdni industriji orodja in stroje, prouči položaj svetovnega trga, predvsem glede na les, in se bavi s koncesijami evropskih industrijalec glede na eksploatacijo ruskih gozdov. Delegacija je zazdaj nabavila 50 lokomobilov in nekaj mehaničnih žag, kar je stalo 10 milijonov ruskih rubljev v zlatu in 3 milijone švedskih kron. — Desetina tega je nabavljena v Švediji, ostalo v Angliji. Dozdaj je z nami glede gozdov konkurirala Švedija. Sprožila se je misel zveze med Rusijo, Finlandijo in Švedijo, ki bo služila v to, da se monopolizira lesni trg in narekuje cene. Iz arhangelske gubernije moramo eksportirati vse klade lesa, ki so jih nabavile angleške družbe za časa angleške okupacije Murmana. Čeprav ne moremo priznati kontraktov, ki so se glede tega bili takrat sklenili, bomo morali skrbeti za njih likvidacijo. Z Anglijo smo sklenili pogodbo, da v 18 mesecih dobavimo en milijon železnih tračnic za kar nam Anglija dobavi stroje sladkor in tobak. Od nas so se zahtevale mnoge koncesije, vendar smo sklenili le začasne pogodbe. Večina angleških družb zahteva dolgodobne koncesije zlasti glede na eksploatacijo gozdov na severu Rusije. Mi smo sklenili pogodbe, da po preteku polovice dobe, za katero je bil kontrakt sklenjen, koncesijo lahko odkupimo. Ko pa kontrakt preteče, zapade koncesija z vso lastnino državi. Kar se tiče skandinavskih držav, bi rade svoje industrije emancipirale od Anglije in od nas zato zahtevajo živil, vprašujejo nas pa, je-li jih more Rusija dobavljati. Kar se tiče ročnosti, so pa najboljše angleške ponudbe.

Lenin o Zvezi narodov.

Glasilo sovjetskih glasil je Lenin o Zvezi narodov izjavil sledeče: "Sovjetska republika nima vzroka jemati vpoštev tak nestvo, kakršnega predstavlja Zveza narodov. Cilji sovjetske Rusije so jasno začetni: Vzevi nase nalogo ustvariti nov socijalni red, sovjetska Rusija ne ostavi častne straže, katero ji je poveril svetovni proletarijat in ne bo prenehala biti en sam trenutek s krepkimi udarci tola razbijati oklepe imperijalistične hidre, ki že pokazuje znake slabosti. Pot, ki jo gredo, je postejana z ovirami, toda mi jo bomo premagali. Zažigajoč pred seboj vse etape, zanikajoč nepslenitvo moralo zatirjevalcev delovnega ljudstva in na njeno mesto postavljajoč novo moralo zdravo in preprosto, kakor je tudi zdrava in preprosta narava, bomo ustvarili položaj, ki ne bo potreboval obstoja Zveze narodov. Morebiti da moji tovariši in jaz poginemo pri izvrševanju te naloge, toda mladi, ki slede za nami, bodo dokončali naš delo in doživeli radostni dan, ko bo naravno Zveze narodov en sam narod: človeštvo, očičeno vsled bestestnih izkušenj, ki jih mi doživljamo.

Cena ameriški moki v Trstu znaša za št. 0 samo 12 K 80 vin. S takimi cenami jugoslovanski pridelki ne morejo tekmoovati, če nečejo delati v lastno škodo.

Governer Coolidge lahko domi je doma toliko posode kot jo hoče, a gotovo je, da ne bo nikdar mogel vpriizoriti epidemije pomivanja med drugimi možkimi

SANTAL MIDY
Ozdravi katar mehurja in od strani vse v 24 urah.
Vredno zdravilo.
Vredno zdravilo.
Vredno zdravilo.
Vredno zdravilo.

SEVERA'S Cough Balsam
Varuje svoje oči
Navadni kašelj
SEVERA'S COLD AND GRIP TABLETS
NAZANILLO

Rojakom iz New Yorka in okolice, ki ne utegnejo med tednom priti v naš urad, naznanjamo, da je naša pisarna odprta vsako nedeljo od 9. do 12. ure dopoldne.
Frank Sakser.

Kdo ve, ako se res nahaja v Clevelandu HENRIK PETRIČ, sin urarja Petriča iz Postojne? Prišla sem pred kratkim časom iz starega kraja ter mu imam sporočiti važne novice od njegovega brata Ladislava Petriča. Cenjene čitatelje vjudno prosim, če kdo ve kaj o njem, da mi to sporoči; ako pa bi slučajno sam čital ta oglas, naj se zglaš na naslov: Anna Vauk, 5160 Keyston St., Pittsburgh, Pa. (11-12-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja STEFAN LAUŠIN, doma iz Ribnice na Dolenskem. Pred kratkim je bival v Johnstown, Pa. Po poklicu je krojač. Cenj-rojake vjudno prosim, ako kdo ve za njegovo naslov, da mi ga nemudoma naznani, ker mu imam poročati zelo važne stvari. — Frank Hafner, 1025 East 71. St., Cleveland, Ohio. (11-17-1)

Rojakom širom Amerike naznanjamo žalostno vest, da je **JOHN MLAKAR**, doma iz vasi Drnovo pri Krškem, tukaj stanujoč na 1838 Oregon Ave., Cleveland, Ohio, dne 26. decembra 1920 okoli 11. ure zvečer, ko je hotel na iztočni 14. ulici preokoračiti St. Clair Ave., bil zalet od nekega avtomobila ter na mestu usmrčen.

Pokojni je bival v Ameriki okoli 14 let. Tu zapuša žalujočo ženo s tremi otroci in enega brata, v starem kraju pa očeta in eno sestro.
Bodi mu lahka zemlja!
Ostali žalujoci.
Cleveland, Ohio, 8. jan. 1921. (11-14-1)

NAZANILLO IN ZAHVALA.
Tužnim srecem naznanjam vsem rojakom žalostno vest, da je moja soproga oziroma mati **FRANCES STARC**, roj. Gros, predvidena s sv. zakramenti za umirajoče, v Gospodu zaspala dne 1. januarja 1921 v starosti 39 let. Vzrok smrti je bila ponesrečena operacija. Ranjka je bila članica KSKJ. družstva sv. Družine št. 5 v La Salle, Ill. Pogreb se je vršil dne 4. januarja, katerega so se vdeležili tsi tukajšnji rojaki in tudi iz Granville.
Zahvaljujem se vsem sosedom, ki so me tolažili in pomagali za časa, ko je bila ranjka na mrtvaškem odru. Hvala tudi Antonu Mustarju in Josipu Ovnu iz Carbon Hill. Iskrena hvala Mariji Imperl, ki je nabrala med tukajšnji rojaki za krasen venec. Zahvalim se vsem tukaj in v Granville.
Nepozabno soprogo priporočam v blag spomin in molitev. Naj ji bo lahka zemlja, v miru naj počiva!

Zalujoci ostali:
John Starc, soproga.
Mary Modic, sestra.
Standard, Ill., 5. jan. 1921.

OPOMINJAM
vse one, ki mi kaj dolgujejo, da mi pošljejo v kratkem, ker jaz nameravam potovati v staro domovino. — Anton Cagliar, P. O. Akron, Mich.
NAZANILLO IN ZAHVALA.
Tužnim srecem naznanjam vsem sorodnikom in znančam žalostno vest, da je dne 29. decembra 1920 po 8dnevni boleznii v Gospodu zaspal moj preljubljeni mož oziroma oče **FRANK BARTOLJ**.
Pogreb se je vršil v petek 31. decembra iz liše žalosti na katoliško pokopališče v Conemaugh, Pa. Pokojni je bil rojen v St. Rupertu na Dolenskem leta 1857. V Ameriki je bival 20 let in bil član društva Boritelj SDPZ. Tukaj zapuša mene žalujočo soprogo in 4 otroke ter več sorodnikov.
Prisrčno se zahvaljujem vsem, ki so ga obiskovali v času njegove bolezni, in vsem onim, ki so ga spremili k večnemu počitku. Lepa hvala Mr. in Mrs. Kukovic ter Mr. in Mrs. Pajk za krasne venec, ki so jih položili na njegovo krsto.
Tebi, preljubi soprogi in oče, bodi lahka svobodna ameriška zemlja!
Zalujoci ostali:
Ana Bartolj, soproga.
Ana, Genovefa, Rozalija, in Pavlina, hčere.
Conemaugh, Pa., 7. jan. 1921.

NAZANILLO IN ZAHVALA.
Tužnim srecem naznanjam vsem sorodnikom, prijateljem in znančam žalostno vest, da je moj soproga **JOSIP SIMNOVEC** dne 4. januarja 1921 v starosti 40 let predviden s sv. zakramenti za umirajoče, za večno zaspal. Pokopani je bil 6. jan. na katoliškem pokopališču v Expotu, Pa., s cerkvenimi obredi.
Ranjki je bil bolan 5 mesecev. Bolehal je na krvni boleznii. V Ameriki je bil zdaj že vdrugeč nad 10 let. Doma je bil iz Vodice nad Ljubljano. Tukaj zapuša mene soprogo in v Greensburgu, Pa., enega bratrane, v stari domovini pa enega brata in eno sestro.
Zahvaliti se moram društvu Rdeči Orel št. 105 SDPZ. v White Valley, Pa., katero ga je spremilo korporativno s svojo zastavo na pokopališče in izkazalo zadnjo čast umrlemu sobratu, katerega član je bil on, in ker mi je društvo dalo pomoč, da je bil skozi 14 dni vsak večer eden član pri njem. Zahvaliti se moram pa še posebej Johnu Kern in Ahačičevi družini, kateri sta mi veliko pripomogli v času njegove bolezni in smrti. Hvala tudi njegovemu bratrancu Franku Simnovcu ter njegovi soprogi, katere sta se vdeležila pogreba. Zahvaliti se moram tudi moji hčerki ter nje-nemu možu Matiji Kokelj, kakor tudi njegovim bodarjem, ker so tako od daleč, namreč ip Manifolda, Pa., prišli ter se vdeležili pogreba. Hvala tudi vsem tukajšnjim sosedom in drugim rojakom, kateri so me tolažili in pomagali v času bolezni in smrti mojega moža.
Naj v miru počiva in lahka naj mu bo svobodna ameriška zemlja!
Zalujoci ostala:
Marija Simnovec, soproga.
White Valley, Pa., 7. jan. 1921. (11-13-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja JOHN KINKELA, doma iz Jelsan na Primorskem. Pisal sem mu že par pismem v Tacoma, Wash., pa nimam nič odgovora. Prosim ga, da se mi oglasi, imam mu nekaj važnega poročati. — John Frol, R. F. D. No. 4, Box 113, Monongah, W. Va. (11-12-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja JOSEPH CAPIN, Ker ima v Boom, Mich., 80 akrov zemlje, bi jaz rad z njim nekaj važnega govori-lji zaradi zemlje. Slišal sem, da ima sestro v Chicagi, mogoče ona ve, kje se nahaja. Ako kateri rojakov ve za njegov naslov, prosim, da mi naznani, ali ako sam bere ta oglas, naj se mi javi čimprej mogoče. — Joe Hafner, R. F. D., Boom, Mich. (11-12-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja STEFAN LAUŠIN, doma iz Ribnice na Dolenskem. Pred kratkim je bival v Johnstown, Pa. Po poklicu je krojač. Cenj-rojake vjudno prosim, ako kdo ve za njegovo naslov, da mi ga nemudoma naznani, ker mu imam poročati zelo važne stvari. — Frank Hafner, 1025 East 71. St., Cleveland, Ohio. (11-17-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja STEFAN LAUŠIN, doma iz Ribnice na Dolenskem. Pred kratkim je bival v Johnstown, Pa. Po poklicu je krojač. Cenj-rojake vjudno prosim, ako kdo ve za njegovo naslov, da mi ga nemudoma naznani, ker mu imam poročati zelo važne stvari. — Frank Hafner, 1025 East 71. St., Cleveland, Ohio. (11-17-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja STEFAN LAUŠIN, doma iz Ribnice na Dolenskem. Pred kratkim je bival v Johnstown, Pa. Po poklicu je krojač. Cenj-rojake vjudno prosim, ako kdo ve za njegovo naslov, da mi ga nemudoma naznani, ker mu imam poročati zelo važne stvari. — Frank Hafner, 1025 East 71. St., Cleveland, Ohio. (11-17-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja STEFAN LAUŠIN, doma iz Ribnice na Dolenskem. Pred kratkim je bival v Johnstown, Pa. Po poklicu je krojač. Cenj-rojake vjudno prosim, ako kdo ve za njegovo naslov, da mi ga nemudoma naznani, ker mu imam poročati zelo važne stvari. — Frank Hafner, 1025 East 71. St., Cleveland, Ohio. (11-17-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja STEFAN LAUŠIN, doma iz Ribnice na Dolenskem. Pred kratkim je bival v Johnstown, Pa. Po poklicu je krojač. Cenj-rojake vjudno prosim, ako kdo ve za njegovo naslov, da mi ga nemudoma naznani, ker mu imam poročati zelo važne stvari. — Frank Hafner, 1025 East 71. St., Cleveland, Ohio. (11-17-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja STEFAN LAUŠIN, doma iz Ribnice na Dolenskem. Pred kratkim je bival v Johnstown, Pa. Po poklicu je krojač. Cenj-rojake vjudno prosim, ako kdo ve za njegovo naslov, da mi ga nemudoma naznani, ker mu imam poročati zelo važne stvari. — Frank Hafner, 1025 East 71. St., Cleveland, Ohio. (11-17-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja STEFAN LAUŠIN, doma iz Ribnice na Dolenskem. Pred kratkim je bival v Johnstown, Pa. Po poklicu je krojač. Cenj-rojake vjudno prosim, ako kdo ve za njegovo naslov, da mi ga nemudoma naznani, ker mu imam poročati zelo važne stvari. — Frank Hafner, 1025 East 71. St., Cleveland, Ohio. (11-17-1)

SLOVENSKA NOTARSKA PISARNA ANTON ZBAŠNIK
Izdeluje raznovrstne notarske dokumente, kot na pr. pooblastila, kupne pogodbe, pobotnice, zaprisežene izjave in prošnje za dobavo svorcev iz starega kraja, Prelekuje lastninsko pravico zemljišč tu in v starem kraju, posreduje v tožbenih zadevah med strankami tu in v domovini, izdeluje prevode iz slovenskega na angleški jezik, ali obratno, tolmariča na sodnih ali pri komercialnih razpravah in daje vsakovrstne informacije zastonj. Ome nizke, dele točno in pravilno.

ZAKAJ BI NAJ PIL NA BOŽIČ VODO?
Mi prodajamo SUHO GROZDJE po znižani ceni.
Zinfandel kalif., 100 funt. za \$27.00 / Muskat kalifornijski 100 funt. \$23.00
Malo črno kalif., 100 funt. za \$18.00 / Muskat izvan, močan 100 funt. \$22.00
Malo črno kalif., 100 funt. za \$18.00 / Suha žoljca 100 funtov za \$18.00
Posebne cene na debelo.
Prodajamo tudi raznovrstne grozde, z naravnim poljite nam \$5.00 v gotovini po Money Order in ostalo plačate ko dobite.
DAIM CALIFORNIA GRAPE CO.
28 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.

